

自治区党委全面依法治区委员会印发落实方案

确定十条重大举措 推动法治乡村建设

呼和浩特讯 为贯彻落实《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》,自治区党委全面依法治区委员会印发了《内蒙古自治区贯彻〈关于加强法治乡村建设的意见〉重大举措落实方案》,出台了《内蒙古自治区法治示范嘎查(村、社区)建设指导标准》《内蒙古自治区法治示范嘎查(村、社区)命名管理办法》,确定十条重大举措,稳步推动法治乡村建设。

一、推进涉农涉牧领域科学立法

围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,按照科学立法、民主立法、依法立法原则,认真贯彻落实习近平总书记“探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子”的重要指示要求,对不适应改革要求和经济社会发展需要的地方性法规和规章,及时予以修改、废止。

二、规范涉农涉牧行政执法

加强行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度落实情况的监督检查,督促农村牧区基层行政执法部门切实承担、规范履行涉农涉牧行政执法工作职责,推动执法部门在涉农涉牧行政执法领域严格规范公正文明执法。

三、加强农村牧区司法保障力度

严厉打击乡村涉及非法集资类经济犯罪及职务侵占、非法转让倒卖土地使用权等经济犯罪案件。加强对涉及乡村的经济犯罪案件的核查力度,保障群众合法权益,预防和化解不稳定因素。

四、加强农村牧区法治宣传教育

深入宣传习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,深入宣传党内法规。深入开展“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”宣传教育,大力宣传宪法,组织实施“宪法进万家”活动。

五、完善农村牧区公共法律服务

充分发挥司法所的作用,为广大农村牧区群众提供普法宣传、法律咨询、矛盾纠纷化解、社区矫正、法律援助等公共法律服务。鼓励支持公证、司法鉴定、仲裁等法律服务机构在公共法律服务资源缺乏的地区,采取合作、托管、网上办证等方式,解决农村牧区法律服务需求。

六、健全农村牧区矛盾纠纷化解平安建设机制

加强苏木乡镇、嘎查村人民调解组织建设。健全组织网络,推进行业性、专业性人民调解组织建设,坚持和发展新时代“枫桥经

验”,健全矛盾纠纷排查化解体系,有效预防和就地化解矛盾纠纷,做到“小事不出村、大事不出乡镇”。

七、推进农村牧区依法治理

坚持用法治思维引领乡村治理,严格依照法律法规和村规民约规范乡村干部群众的行为,让依法决策、依法办事成为习惯和自觉。全面推行嘎查(村)级重大事项决策“四议两公开”制度,把执行“四议两公开”制度和落实党务村务财务公开情况纳入党建引领网格化治理和党群服务中心项目,强化日常督查和指导,确保制度执行到位。

八、推进农村牧区法治信息化建设

大力推进“互联网+公共法律服务”进乡村。利用公共法律服务智能化一体平台的资源整合优势,加大律师、公证、法律援助、司法鉴定、人民调解等系统的应用力度,实现业务汇集、数据汇总和智能化分析。

九、深化法治嘎查村示范建设

强化动态管理,落实“全国民主法治示范村”建设标准,优化自治区级民主法治示范嘎查(村)建设规范,强化示范建设质效;加强“民主法治示范嘎查村(社区)”普法骨干培训,探索建立“民主法治示范嘎查村(社区)”第三方评价机制和年度通报制度,提高评价考核的客观性,不断提升示范建设工作水平。

十、切实加强组织领导

落实旗县(市、区)、苏木乡镇党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,及时研究解决法治乡村建设中的重大问题。将法治乡村建设纳入本盟市、旗县(市、区)法治建设总体规划。加强法治乡村建设经费保障,统筹利用好现有经费渠道,大力支持法治乡村建设。加强对法治乡村建设的组织指导和督促检查,确保各项任务贯彻落实。(自治区司法厅供稿)



为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,近日,武警内蒙古总队医院组织官兵参观红色文化教育基地,重温入党誓词,持续深化转化“传承红色基因、担当强军重任”主题教育成果,进一步激发官兵不忘初心、继续前进的奋斗热情,为确保圆满完成各项卫勤保障任务打下了坚实的思想基础。

顾鑫
白学锡摄



专题研究精密部署 对标对表狠抓落实

音德尔讯 为进一步贯彻落实全区监狱系统专项警示教育推进会精神和自治区纪委《纪律检查建议》整改方案的部署要求,推动专项警示教育和整改方案落实落地,近日,保安监监狱召开党委扩大会议,专题研究自治区纪委《纪律检查建议》整改落实工作。

会议宣读了保安监监狱落实《纪律检查建议》整改方案,逐项逐条分解工作任务,落实工作内容、责任领导、责任部门和整改时限,并就落实纪律检查建议书《整改任务清单》45条整改项目进行了研究。

最后,监狱负责人就落实整改自治区纪委《纪律检查建议》工作提出具体要求:

一是各部门要充分认识整改落实自治区纪委《纪律检查建议》的重要意义,将整改落实工作作为当前重大政治任务抓紧抓实,建立健全主要领导亲自抓、领导小组具体抓、工作专班督促落实的工作机制。

二是层层压实责任,层层抓落实。严格对照自治区纪委《纪律检查建议》及监狱管理局党委整改方案的要求,聚焦22个环节45条整改项目,逐项明确责任领导、责任部门、责任人、完成时限,坚持公开整改,一项项对照,一条条落实,确保整改工作取得实实在在的成效。

三是各部门要按照监狱落实《纪律检查建议》整改方案,结合各自工作实际研究制定实施方案,深入推进整改落实工作。全体民警职工要结合各自岗位职责,逐项进行对照检查,认真分析执法风险,查摆自身问题,自觉对标对表,制定整改方案。(自治区司法厅供稿)

制止餐饮浪费行为 大行勤俭节约之风

我区开展“拒绝舌尖上的浪费”主题宣传活动

呼和浩特讯 “厉行节约,反对浪费,需要每一位市民参与其中,让我们从现在做起,坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯……”8月18日上午,由内蒙古自治区文明办、呼和浩特市文明办主办,玉泉区委宣传部承办的“制止餐饮浪费行为 大行勤俭节约之风”大型主题宣传活动在玉泉区大召广场举行。活动中,志愿者代表向市民发出倡议,

号召大家弘扬勤俭节约的传统美德,拒绝餐饮浪费行为,争做文明市民。

活动现场,通过设置宣传展板、宣读倡议书、有奖问答等方式,向广大市民普及光盘行动、文明餐桌以及如何合理餐饮消费等知识,引导大家全面深入理解“制止餐饮浪费 珍惜每一粒粮食”的必要性和重要意义,从而坚决摒弃餐饮陋习,自觉主动弘扬节约之风,践行

光盘行动,向“舌尖上的浪费”说“不”。

此次活动主题突出、形式多样、特色鲜明,弘扬了文明风尚,营造了厉行节约、反对浪费的浓厚氛围。“勤俭节约是中华民族的传统美德,每一位市民都要传承美德,争做践行时代新风的推动者。今后外出就餐,一定做到理性消费、科学点餐,积极践行光盘行动。”市民张燕说。(王欣)

中行手机银行整合四大场景服务升级特色专区

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)近日,中国银行手机银行功能服务再次升级。针对不同客户群体需求,中行整合四大特色场景服务,在手机银行客户端首页全新配置跨境金融、教育成长、银发养老、运动健身四大专区,为客户提供更完善的综合金融服务体验。

跨境金融专区为客户提供留学汇款、外币现钞预约等一站式跨境金融服务。跨境汇款新增进程查询功能和限额查询服务。客户

输入跨境汇款编号,可以查询在中行各渠道发起的跨境汇款业务最新处理进程。九个月内的跨境汇款业务均可在线查询。外币跨境汇款前,客户可以通过在线“限额查询”服务,按照不同币种查询本人当日汇款限额。

为向客户提供教育资讯、线上课程等一站式教育服务,教育成长专区设置“乐知头条”“乐知学堂”“成长金融”“乐知有礼”等特色栏目。校园客户可以在线查看或申请信用卡,在线申请助学贷款,还可以享受影音娱

乐、在线教育等专属优惠。

银发养老专区为高龄客户群体设计养老保险产品计划和特色理财产品,为银发客户提供太极推手、科学膳食等热门学习课程。

运动健身专区为客户提供冰雪玩乐、场馆预定、装备商城等服务,特设运动百科栏目,为运动爱好者提供滑雪攻略、冬奥科普、宅家运动等实用资讯,打造“上冰雪、找中行、做运动、找中行”的专业平台。中国银行运用互联网思维及数字化服务模

式,深耕跨境、教育、体育、银发场景,在手机银行平台聚合四大场景服务专区,并与头部商户和机构开展合作,提升数字金融服务能力,打造“开放、共赢”的场景生态服务体系。

